
关于桑日县林业和草原局2019年收支预算安排情况的说明

根据《中华人民共和国预算法》、山南市财政局《关于编制2019年财政收支预算的通知》的规定和要求，结合我县实际，本着积极稳妥、量入为出、把握总量、编制完成了2019年财政收支预算，具体预算编制有关事项说明如下：

一、预算编制指导思想 

以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导，深入贯彻落实中央第六次西藏工作座谈会、中央经济工作会议、中央农村工作会议、全国财政工作会议以及自治区第九次党代会，区、市经济工作会议，区市财政工作会议精神，坚持稳中求进、进中求好、补齐短板的工作基调，树牢新理念、适应新常态、引领新发展，继续实施积极的财政政策并加力增效，充分发挥财政政策促进经济结构调整和转型升级的作用，提升财政宏观调控对“三个确保”的基础保障和能力建设的支撑作用，确保实现稳增长，调结构、促改革、惠民生、保稳定、防风险的各项任务目标。坚持改革创新，扎实推进财税体制改革，进一步清理规范税收优惠政策，优化转移支付结构，健全事权与支出责任相适应的转移支付制度体系。坚持依法依规理财，严格预算约束机制，规范财政资金审批权限，实施中期财政规划管理，加大财政资金统筹力度，盘活存量资金，进一步提高资金使用效益，从严控制一般性支出，健全预算绩效管理机制，提高财政资金使用效益，公开透明的预算制度，积极防范财政风险。

二、预算编制基本原则

（一）坚持实事求是，积极稳妥。严格落实收入预算从约束性转向预期性的要求。收入预算安排与经济社会发展水平相适应，充分考虑落实减税降费政策等因素影响。积极培植财源税基，提高财政收入质量。

（二）坚持尽力而为，量力而行。牢固树立过紧日子思想，坚持“保重点，压一般”，预算支出安排充分考虑财力可行，按照轻重缓急，优先保障刚性及重点支出需求，合理安排一般性支出，提高财政资源配置效率。

（三）坚持依法理财，硬化约束。牢固树立依法理财的理念，坚持“先有预算，后有执行”，做到资金申请有依据，预算安排有程序，资金使用有效益。
（四）坚持盘活存量，用好增量。建立盘活财政存量资金与预算编制、执行等挂钩机制，严格控制新增财政存量资金。加大资金整合力度，统筹各方财力，集中力量办大事。

（五）坚持绩效管理，提高效益。全面实施绩效管理，以结果为导向，绩效管理覆盖所有财政资金，绩效评价拓展到部门整体支出和支出政策。推进绩效管理与预算编制、执行、监督有机融合，建立预算管理考核结果与预算安排挂钩的奖励约束机制。强化部门支出主体责任，基本支出定额管理，做实项目库，确保支出依据充分，绩效目标、责任人和实施节点明确。

（六）坚持公开透明，加大监督。坚持以公开为常态、不公开为例外，不断拓展预决算公开的内容和范围，全面提高预决算透明度。积极推进支出政策、预算绩效目标、绩效评价结果向同级人大报送并向社会公开。

（七）稳中求进，改革创新。在保持财政政策的连续性和稳定性的前提下，积极作为，切实发挥稳增长作用，促进经济社会两会发展，推进供给侧机构性改革，深化财政体质改革和公共服务供给方式改革，在关键领域取得重大突破。尊重市场规律，用市场机制解决问题，更好发挥政府作用，而不是更多发挥政府作用。

（八）依法理财，规范管理。严格遵循<<预算法>>等法律法规和预算编制制度的相关规定，增强预算刚性约束，坚持“先有预算，后有执行”，严禁无预算支出和超范围、超标准开支。

（九）突出重点，压缩一般。按照“保运转、保民生、保稳定”的工作要求，优化财政支出结构，严格控制一般性支出，集中财力办大事。坚持以人民为中心的发展思想，统筹财力向民生倾斜，向生态倾斜，切实提高全县人民的幸福指数，坚持量力而行、尽力而为、有保有压、可持续发展的原则，结合实际财力，既体现一定增量，也保持财政宏观调控的灵活性和可持续性。

（十）全面完整，硬化约束。按照《中华人民共和国预算法》的规定，将提前告知的转移支付全额列入预算财力，推动财力下沉与项目审批权限下沉，将资金落实到具体项目和单位，大幅度减少代编预算规模。严格控制执行中预算调整变更，规范财政资金审批权限，除据实结算、以收定支的事项外，年度预算执行中的新增支出事项一律通过动支预备费或调入预算稳定调节基金报经县人大常委会审批后安排。

（十一）推进统筹，讲究绩效。统筹专款、本级财力和专户结余资金，综合考虑政策要求、预算执行等情况，加大资金整合力度，盘活财政存量资金，合理安排支出预算。加强项目支出审核，所有项目要提出具体的绩效目标和实施计划，力争做到“目标明确、内容翔实、依据充足、金额合理”。

三、2019年财政收支政策。

（一）加强税收收入征管，堵塞收入管理漏洞。

对税收、非税收入做到依法征收、应收尽收。进一步清理规范税收优惠政策，加大违法、违规税收优惠政策的清理整顿力度，严禁采取先征后返，“空转”等形式虚增财政收入。加强非税收入管理，严格执行现有行政事业性收费、政府性基金管理制度，不得随意出台收入政策，也不得随意减免相关收入。

（二）大力整治财经持续，净化依法行政环境。

严格执行中央八项规定，坚持勤俭节约,强化预算执行动态监控，推动厉行节约反对浪费等制度落地生根。严格控制“三公”经费预算，合理压缩会议费、接待费、培训费和出国费等一般性支出。强化财政监督，加大违反财经纪律问题的查处力度。进一步扩大预算公开范围，强化部门预算责任主体意识，让政府和部门账单全部“晾出来”“晒一晒”。建立财政内部监控制度，防控财政业务及管理中的各类风险。

四、2019年单位总财力

根据桑日县人民政府下达的桑政发〔2019〕69号文件， 2019年我局总财力为17127052.72元。

五、单位预算支出功能科目分类

2019年我中心财政预算总支出17127052.72元，按支出经济功能分类为：工资性支出2103533.88元，占总支出的12.3%；商品和服务支出194388.46元，占总支出的1.1%；对个人和家庭补助支出101430.38元，占总支出的0.6%；行政事业性项目支出14727700元，占总支出的86%。

六、单位预算支出说明及要求

（一）公用经费

根据县长办公会议研究决定，单位人均公用经费标准为每人15000元，要求将借调人员公用经费预算到原单位，因长期病假及借调到区、地人员的公用经费不纳入单位预算.各部门要严格按照藏财行字[2014]22号文件精神，足额落实好单位职工的出差、加班等补助性开支。

七、2019年推进财务改革与管理的主要工作措施

2019年，我们将继续切实贯彻落实十九大精神，坚持稳中求进、进中求好、补齐短板工作总基调，深化财税体制改革，继续推进完善十项改革措施，确保圆满完成各项预算任务。

（一）进一步发挥财务职能

全面贯彻党的十九大精神，按照自治区党委的要求，提前谋划，主动作为，进一步清我区经济社会发展的新情况、新问题、新特点。优化财务支出结构，坚持“尽力而为，量力而行”，做好稳增长、促改革、调结构，惠民生、防风险各项工作，将有限的财力用于重点领域和重大事项支出。

（二）推进财务事权与支出责任划分改革。

在中央出台部分领域财政事权与支出责任划分改革方案的基础上，在处理好政府和市场关系的前提下，按照体现基本公共服务受益范围、兼顾政府职能和行政效率、实现权责利相统一、激励地县主动作为等原则，结合我区实际，按照财政事权与支出责任相适应的原则，积极开展区内各层级政府间财政事权和支出责任划分研究，进一步细化分类项目，延伸划分层级，加快推进相关领域财政事权和支出责任划分改革。

（三）加强预算编制管理。

规范预算编报行为，促使预算单位根据工作需要合理申报预算，确保所有项目有政策依据、有量化且可考核的绩效目标、有责任人、有明确的实施计划和支出时间节点，避免申而不用、立而不支或超预算执行，避免形成资金闲置浪费或预算频繁调整追加。

（四）提高预算执行效率。

密切关注财务收入增减变动情况，做好前瞻性研究和分析，确保各项财务收入应收尽收。严格按照预算、用款计划、进度、有关合同和规定程序及时办理资金拨付，加快转移支付下达进度。

（五）积极推进预决算公开。

加快建立透明预算制度，扩大公开范围，积极推进财务政策公开，做到“公开为常态，不公开为例外”。细化公开内容，保证公开内容全面、真实、完整。

（六）加强单位债务管理。

开好合法合规举债的“前门”，统筹考虑单位承受能力、债务限额空间与债务风险程度，合理确定分地区地方政府债务限额，稳步推进专项债券管理改革。严堵违法违规举债的“后门”，积极稳妥化解累积的债务风险。摸清隐性债务底数，严格控制增量，稳妥化解存量。坚决制止违法违规融资

担保行为，严禁以政府投资基金、政府和社会资本合作(PPP)、政府购买服务等名义变相举债。健全地方政府性债务应急处置机制和风险评估及预警机制，实时掌握政府性债务风险；做到早发现、早预警、早处置。按照“谁的孩子谁抱走”的原则，明晰责任，督促各地（市)从实际出发，制定化解存

量隐性债务实施方案，盘活各类资金和资产，化解隐性债务。加大督查问责力度，从严整治举债乱象，终身问责、倒查责任。

（七）实施支出经济分类科目改革。

2019年起，按照政府预算经济分类和部门预算经济分类两套支出经济分类科目编制部门预算，并保持严格的对应关系。预算按程序经人代会批准后，按政府预算经济分类和部门预算经济分类一并批复执行。




